



Пресс-релиз № 09/473  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
18 декабря 2009 года

Международный Валютный Фонд  
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

**МВФ завершил третий обзор в рамках  
договоренности о кредите «стэнд-бай» с Беларусью и  
утвердил выплату в объеме 688 млн долларов США**

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) сегодня завершил третий обзор выполнения Беларусью экономической программы, поддерживаемой ресурсами договоренности о кредите «стэнд-бай» (СБА). Первоначальная договоренность СБА на 15 месяцев была утверждена 12 января 2009 года (см. [Пресс-релиз № 09/05](#)) в размере 1,62 млрд СДР (примерно 2,46 млрд долларов США). Впоследствии, 29 июня 2009 года, сумма финансовой поддержки по этой договоренности была увеличена до суммы, эквивалентной 2,27 млрд СДР (около 3,63 млрд долларов США) (см. [Пресс-релиз 09/241](#)).

Утверждение третьего обзора позволяет немедленно предоставить 437,93 млн СДР (около 688 млн долл. США), в результате чего общая сумма предоставленных до настоящего времени средств по программе составит эквивалент примерно 1,83 млрд СДР (около 2,88 млрд долларов США).

Исполнительный совет утвердил корректировку критериев реализации программы по национальным международным резервам и чистым внутренним активам на конец декабря 2009 года и структурные контрольные показатели на период до конца действия программы. Доклад персонала и Письмо о намерениях в связи с третьим обзором будут опубликованы после их рассмотрения официальными органами. Документы второго обзора, завершеного 21 октября, будут опубликованы в скором времени.

После обсуждения по Беларуси в Исполнительном совете заместитель Директора-распорядителя и исполняющий обязанности председателя г-н Такатоши Като сделал следующее заявление:

«Результаты выполнения Беларусью договоренности «стэнд-бай» являются хорошими, экономика начинает выходить из кризиса. Объемы экспорта стабилизировались, девальвация обменного курса привела к улучшению конкурентоспособности, и наблюдается рост доверия среди населения. В то же время Беларусь остается уязвимой по отношению к внешним шокам, это требует продолжения осмотрительной макроэкономической политики, а также гибкого подхода в условиях

неопределенности. В этой связи взятые властями обязательства по принятию трудных мер для компенсации недостаточного и задержанного внешнего финансирования достойны похвалы.

Важно закрепить успехи во внешней и внутренней стабильности в течение 2010 года. Стремление к нереалистично высоким темпам роста приведет к увеличению давления на счет текущих операций и повышению степени уязвимости Беларуси по отношению к внешним шокам. Важно, чтобы официальные органы основывали экономическую политику на реалистичных допущениях и согласованных целях программы.

Ключевым элементом макроэкономической программы на 2010 год является осмотрительная кредитная политика. Решение официальных органов об ограничении кредитования в рамках государственных программ заслуживает положительной оценки. Создание специального агентства, которое очистит балансы банков и в конечном итоге заменит банки в финансировании государственных программ, является важным шагом вперед. Создание такого агентства также позволит Национальному банку Республики Беларусь прекратить рефинансирование банков на нерыночных условиях. Успех в сдерживании кредитования в рамках государственных программ должен привести к возможности постепенного снижения процентных ставок на кредитном рынке.

Постоянная приверженность официальных органов к проведению осмотрительной бюджетной политики является важной составляющей, необходимой для достижения целей программы. Бюджет 2010 года практически не ведет к увеличению государственного долга и высвобождает ресурсы для частного сектора. Мы приветствуем планы властей по улучшению системы адресной социальной поддержки с целью смягчения воздействия кризиса на бедные слои населения.

Достижение быстрого и устойчивого роста будет зависеть от прогресса в области структурных реформ. Официальные органы уже достигли успехов в разработке законодательной и институциональной основы для приватизации и в ослаблении административного контроля. Дальнейшее решительное продвижение по пути либерализации экономики и увеличения производительности труда останется приоритетной задачей на среднесрочную перспективу.

Мы приветствуем продолжение тесного сотрудничества с Фондом. МВФ готов продолжать оказывать поддержку и предоставлять рекомендации по макроэкономическим и структурным вопросам. Более тесные отношения Беларуси с Всемирным банком и другими международными финансовыми организациями также будут на благо Беларуси», — заявил г-н Като.